
1868/AB XXI.GP 
Eingelangt am: 04-04-2001 
 
Bundesministerium für 
ÖFFENTLICHE LEISTUNG UND SPORT 
 
Sehr geehrter Herr Nationalratspräsident! 
 
Die Abgeordneten Otmar Brix und Genossen haben an mich eine schriftliche Anfrage 
1920/J betreffend "Pragmatisierungen" gerichtet. 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1: 
Wieviele Personen (gegliedert nach dem Geschlecht) waren in Ihrem Ressort (gegliedert nach 
Zentralstellen und nachgeordneten Dienststellen) am 4. Februar 2000 in einem öffentlich - 
rechtlichen Dienstverhältnis? 
 
Frage 2: 
Wieviele Beamte (gegliedert nach dem Geschlecht) waren am 4. Februar 2000 an 
ausgegliederte Unternehmen im Bereich Ihres Ressorts dienstzugeteilt? 
 
Zu den Fragen 1 und 2: 
Das Bundesministerium für öffentliche Leistung und Sport wurde mit dem Inkrafttreten der 
Bundesministeriengesetz - Novelle, mit Wirksamkeit vom 1. April 2000, als eigenständiges 
Ressort errichtet. 
 
Frage 3: 
Wieviele Personen (gegliedert nach dem Geschlecht) wurden in Ihrem Ressort (Zentralstelle 
und nachgeordnete Dienststellen) seit 4. Februar 2000 in ein öffentlich - rechtliches 
Dienstverhältnis übernommen und wie wurde dies im Einzelfall begründet?
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Zu Frage 3: 
Seit Bestehen des Bundesministeriums für öffentliche Leistung und Sport wurde eine 
Vertragsbedienstete in das öffentlich - rechtliche Dienstverhältnis mit der Begründung 
aufgenommen, dass 
 
      1. sie als langjährige Mitarbeiterin mit Spezialaufgaben betraut ist, 
      2. einer Aufnahme in das öffentlich - rechtliche Dienstverhältnis seinerzeit seitens ihrer 
          damaligen Dienstbehörde, infolge Mutterschaftskarenzurlaub nicht entsprochen wurde, 
      3. die vorgegebene Quote hinsichtlich Pragmatisierungen nicht erreicht war und 
      4. die jetzige Verwaltungspraxis noch keine Geltung hatte. 
 
Frage 4: 
Wieviele Personen (gegliedert nach dem Geschlecht) wurden in Ihrem Ressort (Zentralstelle 
und nachgeordnete Dienststellen) seit 4. Februar 2000 definitiv gestellt? 
 
Zu Frage 4: 
Seit Errichtung des Bundesministeriums für öffentliche Leistung und Sport wurde keine 
Person definitiv gestellt. 
 
Frage 5: 
Wieviele Personen (gegliedert nach dem Geschlecht) waren im Bereich Ihres Ressorts 
(gegliedert nach Zentralstellen und nachgeordneten Dienststellen) zum Zeitpunkt der 
Einbringung dieser Anfrage in einem öffentlich - rechtlichen Dienstverhältnis, wobei Personen, 
die seit dem 4. Februar 2000 an ausgegliederte Unternehmen dienstzugeteilt wurden 
einzurechnen sind? 
 
Zu Frage 5: 
Im Bundesministerium für öffentliche Leistung und Sport befindet sich seit 16. Februar 2001 
die nachstehende Anzahl, gegliedert nach dem Geschlecht und nach den ua. 
Planstellenbereichen in einem öffentlich - rechtlichen Dienstverhältnis:
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                 männlich               weiblich 
Zentralleitung:                       36        44 
Verwaltungsakademie des Bundes:                4         9 
Bundessportheime und Sporteinrichtungen 
(Haus des Sports):                  2         0 
Amt der Bundessporteinrichtungen:               18         5 
 
Frage 6: 
Wieviele Beamte (gegliedert nach dem Geschlecht) waren zum Zeitpunkt der Einbringung 
dieser Anfrage an aus gegliederte Unternehmen im Bereich Ihres Ressorts dienstzugeteilt? 
 
Zu Frage 6: 
Im ho. Bereich waren an ausgegliederte Unternehmen 18 männliche und 5 weibliche Beamte 
dienstzugeteilt. 
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